

微美文

编者按

微信朋友圈里包罗万象，已成为我们很多人了解朋友、了解社会的重要窗口。今天，我们给您介绍一个特别朋友的“朋友圈”——她叫姜欣，是湖南省妇联主席，更是湖南许许多多女性的朋友。在她的朋友圈文艺抒情的文图中，您可读出一位高知女性的家国情怀、工作热情以及品质生活，更重要的是，您可从她不一样的女性视角里，感受到不一样的人生智慧。

姜欣的朋友圈

女子如玉，心有烈火

11月23日，我受邀参加“凤舞潇湘 致敬四十年——2018湖南省女企业家协会年会”。参加此次年会，主要想做好两件事情：一是宣讲中国妇女十二大精神，给更多的姐妹们做分享；二是感谢女企业家积极响应湖南省妇联提出的“结对帮扶1000户贫困妇女”号召，在年会当晚开展爱心拍卖活动，将所得善款全部用于扶贫公益工作。

和我想象的不同，她们将女企业家协会年会办成了一场大Party，个个婀娜多姿、花枝招展、绮丽如画、尽显风采。

和以往一样，这次见到她们，依旧觉得她们的生活只有美丽，只有幸福。

今年夏天，湖南省女企业家协会举办了一场名为《我的美好生活》的活动。她们在分享各自美好生活的时候，其中一位女企业家的讲话感动了我。

她说：“我从未觉得自己的生活就是美好生活，虽说早已实现了

财务自由，可这就意味着生活很美好吗？我年轻的时候，独自在异地打拼，每天起早贪黑，还曾像个男人一样睡在荒郊野外的木头上，半个月没有洗头、洗澡，当时的我只有二十多岁，是最爱美的年龄啊……现在，我的企业做大了，可我仍然马不停蹄，各种协调、各种官司、各种求人……”

这位女企业家我非常熟悉，她是一位事业成功的女性，早在十多年前，她的企业就已跻身湖南省百强。平时的她特别朴实，话语并不多，突然说出的这番话，让我很受触动。

这让我不仅想起一句话：“每个人心里都有一团火，但路过的人只看到烟。”很少有人想到，一个人成功的背后，究竟有多少难以诉说的艰辛。

也就是这位女企业家，陆续拿出近三千万元资金，全部用于发展公益事业，扶助贫困家庭。

习近平总书记曾在民



姜欣
湖南省妇联党组书记、主席

营企业座谈会上的讲话中高度肯定民企的作用，说他们是“自家人”。而现在，我们要做的就是如何实实在在地将习近平总书记的讲话精神落到实处，真正地关心爱护民企，让他们做大做强。其中最重要的是：让他们拥有足够的安全感！

我在年会当晚的讲话中引用了山本耀司先生的话：“我从来不相信什么懒洋洋的自由，我向往的自由是通过勤奋和努力实现的更广阔的人生，那样的自由才是珍贵的、有价值的；我相信一万小时定律，我从来不相信天上掉馅饼的灵感和坐等的成就。做一个自由又自律的人，靠势必实现的决心认真的活着……”

（内容选自11月27日姜欣的微信朋友圈）

知识面前，灵魂等价

文/刘恋飞

我知道“有教无类”的孔子，来者不问出处，于是贤才满堂；我知道“无贵贱等差”的希腊学院，导师平等对待每一位求学之人，于是英才辈出；我也知道“史上最温暖的杭州图书馆”，以“知识面前灵魂等价”为原则，包容无业、流浪读者。然而，某些以优越自居的读者却想剥夺他们平等享有的权利。

对此，我以为，面对知识和文化教育，人没有三六九等，只有支持更多“杭州图书馆”的出现，社会才会不断进步、温暖和谐。

于流浪读者而言，这给予了他们莫大的精神关怀。

无业、流浪者长期处于社会底层，他们不仅需要物质救济，更需要社会的精神关怀和接受文化教育的平等权利。杭州图书馆包容他们，体现了社会对他们存在的尊重和接纳，允许他们与其他人一起接受文化的熏陶，体现了对他们平等权利的尊重和珍视。

往历史瞥去，存在1300多年的科举制，对于凭出身和门第取仕的世官制、察举制、九品中正制的否定，对每一阶层向上生长权利的尊重，其对社会进步的推动一度功不可没。

相反，倘若社会只是给予流浪者物质支持，而对他们接受文化知识的上进心和平等权利视而不见，他们往往会因为无法感受到温暖和

尊重而失去上进心，也会因文化权利被剥夺而无法改变命运，因无法改变命运而永远处在社会的悬崖边缘，从而继续成为社会的负担和拖累，这不是一个文明社会想要看到的。

于杭州图书馆，这是他们作为社会公益事业组织义务的承担和履行。馆长说：“我无权拒绝他们入内读书。”公益事业组织的形象就应该非营利性的、全民性的，尤其图书馆更承担了保障每一个公民基本文化权益的义务。既然每一个公民基本文化权益的享受是平等的，杭州图书馆又何错之有呢？

当然，我们在给杭州图书馆“唱赞歌”的同时，也不能忽视其他读者的合理建议，比如要求无业、流浪读者洗干净手再阅读；如果身上散发异味，还可以为他们准备干净衣物等等。这是为了保障接受知识的仪式感和神圣感，也是为了保障他们更好地享有文化权利，营造公共空间更和谐的文化氛围。

总之，只有“知识面前灵魂等价”的观念成为一个社会的普遍共识时，这个社会才会向上向善，充满活力。如今，恪守这一原则的杭州图书馆出现了，我们能拒绝社会进步的阳光洒向每一个灵魂吗？

（作者系长郡中学高三1619班学生）

微信矩阵

你丢失的身份证，竟然被人这样利用

身份证丢失并不意味着功能失效！由于目前身份证存在的技术弱点，部分商家借此从事违法生意，以50至300元每张的价格公然收售身份证。

如何避免身份证成“隐形炸弹”？请扫描二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看11月30日内容。



比颜值拼体验推折扣，长沙各大商场开启超长促销季

12月初，长沙各大商场、购物中心纷纷用各具特色的亮灯仪式来吸引客流，在年底前进行最后一轮打折促销。

长沙各大商场都有哪些促销活动？请扫描二维码或者关注长沙市商务局官方微信“长沙商务”，查看12月3日内容。



湖南藏着一个“南方的呼伦贝尔”，彩林媲美川西

这里青草悠悠、牛羊踱步，既有北国草原的苍茫雄浑，又有江南山水的灵秀神奇。一到秋冬季节，层林尽染，仿佛来到画中世界……

这里还有哪些“世界级”的自然美景？请扫描二维码或者关注邵阳市旅游外事港澳侨务局官方微信“邵阳旅游”，查看12月1日内容。

